



Сборник социальных проектов

Москва, 2018

«Действуем вместе!»



*Вахрушева Ирина Александровна,
Илясова Татьяна Викторовна,
АНО «Центр социальных проектов»
Тамбовской области*

Уже несколько лет наша организация АНО «Центр социальных проектов» является региональным партнером АНО «Новые технологии развития» в Тамбовской регионе в направлении социализации детей-сирот через социальное проектирование. В Тамбовской области, начиная с 2012 года, реализуется концепция Социального кластера «Региональная инновационная система защиты детства», которая призвана обеспечивать единое пространство (экономическое, социальное, образовательное) доступности услуг для детей и семей. И поэтому кластерный подход проекта АНО «НТР» «Социальный кластер - эффективный механизм социализации детей-сирот старшего возраста» вписался в региональную политику в области профилактики социального сиротства.

В процессе реализации всего проекта мы апробировали инновационные технологии в работе с детьми-сиротами старшего возраста. Главный принцип - сделать доброе дело для сообщества, где живешь или улучшить мир вокруг себя. Но чтобы это сделать, ребята обучились азам социального проектирования, планированию своей деятельности, привлечению к реализации партнеров. Семь команд от Тамбовской области приняли участие в проекте.

Идеи были самые разные: это помощь детям в больнице, семьям в трудной жизненной ситуации, услуги аниматоров, экологический проект по возрождению родника, обустройство места отдыха, создание футбольного клуба. И в ходе реализации своих идей ребята многому научились, в том числе и преодолению своих страхов по поводу общения с разными организациями. Например, выпускники стали понимать, что для того чтобы сделать доброе дело, помочь детям в больнице, надо получить медицинские книжки и

разрешение от управления здравоохранения на посещение больных, и с пустыми руками и головами не придешь. И они стали искать партнеров и подбирать развивающие игры и занятия по всем возрастам. Одно дело, как клубок, наматывает на себя множество социальных связей. И именно это реальное дело, а не искусственная учебная ситуация помогает ребятам приобрести реальный опыт успешной социализации.

На выездных тренингах мы также старались привлечь максимально разнообразные организации для расширения круга общения ребят. Например, представители молодежного созыва при Тамбовской городской Думе вместе с Отделением по Тамбовской области Главного управления Центрального банка РФ ЦФО провели деловую игру по финансовой грамотности. Общественная организация «Центра славянской культуры "Лада"» организовала практикум по методам славянского оздоровления. В гости к ребятам приезжали волонтеры из Тамбовского государственного технического университета в рамках проекта «Поддержи Свой Дом», которые выступили в качестве наставников детей-сирот, проведя образовательный тренинг по тематике жилищно-коммунального хозяйства: «Мастер ЖКХ». Студенты познакомили детей с особенностями сборки электрических схем, трубопроводной арматуры, а также с современной измерительной техникой.

Наша некоммерческая организация «Центр социальных проектов» старалась помочь командам на протяжении всего проектного периода. Мы поддерживали, вселяли уверенность и дали инструменты, которые помогли в реализации проектов. Учили не только реализовывать проекты, но и оценивать его результаты, изменения, которые произошли у самих ребят. Оценка проекта самими участниками с помощью метода «Фотоголос», помогла ребятам не только получить новый навык составления композиции и мастерству фотографа, но и ценный опыт анализа своих чувств и самовыражения в процессе реализации проектов.

Большую заинтересованность в проектной деятельности ребят проявила Общественная палата Тамбовской области, предоставив свою площадку для публичных отчетов. Общественная палата воспринимает участников проекта как ценный ресурс для местного сообщества, реализуемые проекты изменяют социум молодых людей из числа детей-сирот.

Только действуя вместе, благодаря кластерному подходу, объединяя ресурсы трех секторов: социально-ориентированных некоммерческих организаций, государственных структур и бизнес-сообществ можно решить одну из главных задач проекта по созданию эффективной программы сопровождения выпускников.

Позитивные изменения, которые произошли в жизни ребят, наставников, учреждений, позволят продолжить проектную деятельность в организациях для детей-сирот.

Выражаем огромную признательность АНО «Новые технологии развития» за возможность участия в проекте, за поддержку и повышение квалификации специалистов, работающих с детьми из организаций для детей-сирот.